

NEOBNOVLJIVI RESURSI-USLOVI EKSPLOATACIJE

SADRŽAJ

1.0. UVOD

Prorodni resursi su opšte dobro i zajedničko bogatstvo. Njihovo korišćenje, privredna primjena i ekonomsko vrednovanje treba da budu planski usmjereni i namjenski kontrolisani.

Bez obzira na vrstu, pojedinačnu količinu, oni predstavljaju postojeći privredni i ekonomski razvoj svake zemlje. Naravno, postoji i dio prirodnih resursa koji mora ostati izvan ekonomskih i privrednih tokova i koji treba da bude sačuvan za sadašnje i buduće generacije, a to posebno važi za one resurse koji se teško obnavljaju i neobnovljive prirodne resurse.

Pristup prirodnim resursima mora da obuhvati definisanje politike i strategije njihovog održivog korišćenja, kao i definisanje zakonodavno-pravnog okvira za njihovo efikasno sprovođenje.

Prirodnim resursom obično nazivamo sve ono što potiče od Zemlje - zemljište, biljke, životinje, vodu, drvo, naftu, metale i ostalo. Sve ih koristimo u vrlo različite svrhe, kao što je:

proizvodnja najraznovrsnijih proizvoda važnih za svakodnevni život,

dobijanje električne energije,

vožnju automobila,

građevinske radove...

Iz tog razloga mora se obratiti pažnja na tu činjenicu da će se neki od njih u potpunosti iscrpjeti ukoliko ne smanjimo potrošnju, što je ozbiljan problem, zato što živi svijet na Zemlji zavisi od ovih resursa.

2.0. ZAKONSKA REGULATIVA I ZAŠTITA PRIRODNIH RESURSA

Zakonodavstvo o životnoj sredini je svaki oblik zakona koji se bavi očuvanjem, zaštitom ili obnavljanjem životne sredine i njenih prirodnih resursa.

To je zakonodavstvo koje zabranjuje ili kontroliše eksploataciju prirodnih resursa i kontroliše zagađenje životne sredine. Ono uključuje i zakonodavstvo koje se odnosi na opasnosti potekle iz različitih izvora, npr. izvora zračenja.

Zakonodavstvo u oblasti zaštite životne sredine vrlo je obimno i obuhvata sledeće oblasti:

Zaštita komponenata životne sredine, npr. Zaštita kvaliteta vode i vazduha;

Zaštita ekosistema, npr. Zakonodavstvo o zaštiti prirode;

Održivo korišćenje, npr. Zakonodavstvo o šumarstvu, poljoprivredi, lov, ribolovu;

Procjena uticaja na životnu sredinu;

Podsticajne mjere, npr. zakoni o porezima;

Podsticanje tehnološke saradnje, npr. nacionalno zakonodavstvo o izvozu/uvozu tehnologije;

Uređivanje prirodnih resursa, npr. zakoni o rudarstvu, prikupljanju genetskih resursa;

Odgovornost za štetu učinjenu životnoj sredini, npr. Zakon o ZŽS, Krivični zakon;

Vlasništvo nad prirodnim resursima, npr. Ustav, Zakon o zaštiti životne sredine;

Procjena rizika/upravljanje rizikom, npr. zakoni koji se odnose na biosigurnost, hemijsku sigurnost, industrijske nesreće;

Upravljanje otpadom

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU. -----**

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: maturskiradovi.net@gmail.com